



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

趙文炎

2022年11月1日

加快推動使用環保車輛

行政長官較早前表示，中央將推出一系列惠澳措施，包括：支持恢復電子簽注形式辦理赴澳簽注，並落實逐步恢復內地“4省1市”的赴澳旅行團。由此可以想像若果澳門市面重現遊客消費興旺，人流車流擠擁，車尾廢氣定必增多。

政府有關部門曾表示為構建綠色旅遊城市，將積極推動使用環保車輛，尤其指出電動車不似傳統燃油車會排放有害車尾氣。

近年內地為推動綠色環保，新能源車發展的勢頭已經超越內燃機汽車，成為中國生產、銷售、使用的主流發展，大大減輕了道路交通污染環境問題。

澳門可借鑑內地成功普及使用環保電動車的 policy，建議本地加快推出使用電動車的相關配套及優惠措施，方法包括：

（一）加大從價格補助誘因，吸引市民選擇及促進本地傳統車種與新一代環保車的換代；

（二）鼓勵銷售商廣泛引進內地不同品牌的新能源車，供不同的消費群擴大選擇；

（三）加快增設在各區的電動車充電站數量，強化及提供便捷充電，減輕消費者的疑慮。